



# 分工合作 用心耕耘

—台中縣大里市農會四健指導員廖太林

文／李慧津 · 圖／大里市農會 提供

大里市四健會在91年度四健推廣教育考評再度蟬連一等獎！與指導員廖太林先生是第二次見面，其再次獲獎的心得是我採訪的重點。通常獲獎者對於自己得獎，都是「沒什麼啦！盡力做好就是了。」謙虛、客氣的表現是共通性，因此如何把他們的「沒什麼」找出來，就成為重要的目標。

太林說，對於得獎的心得，他歸納為幾點。第一，歸功於義務指導員。他說義指是他的分身，每位四健指導員在農會的工作不單只有四健業



每位得獎者背後都有一份付出

務，所以指導員的重點在掌握活動的運作、協調和聯繫，活動執行部份就交給義指，互相配合，其成果就易於顯現。

四健會員及義指的實質鼓勵，也是四健的推動力之一。無論任何活動，對表現優異的付出者除了口頭上給予讚美鼓舞，在農民節或四健作業成果展上予以公開表揚，甚至推薦參選四健年會之傑出獎章選拔，或最高榮耀的草根大使選拔，可以藉此優秀事蹟讓會員及義指自我肯定，並讓其他人有見賢思齊的效果。今年國際農村青年交換訪問計劃代表選拔推薦書就是他們自己完成的，在充實的內容中有著被推薦者的滿滿自信。



廖太林指導員(右)與義指合影

→ 除了太林的獲獎心得，我還挖到一個。每個月出刊的大里農訊內，四健園地是提供會員及義指參加講習、訓練活動及作業組等的心得發表空間，擬稿寫出心得或採訪稿，都是在太林半推半鼓勵下完成的作品，也是大里四健會員及義指的必要功課。這些文章不但留下紀錄，且可作為日後推薦傑出獎章、草根大使及作業組考評的憑證；最重要的是，四健活動在大里市民的心目中獲得肯定，會員家長更認識了四健的性質，進而支持子弟參加四健，這份正面的循環加深了大里四健的整體功力。

對於不常提筆或生疏表達的會員及義指，修稿及潤詞成了太林份外的工作。由於太林這份付出、鞭策及鼓勵，大里四健會中出現許多寫作及採訪高手。如會員李佳欣在農訊中的報導，美姿美儀作業組發表會中，人體彩繪秀的壓軸演出，讓美姿美儀作業組不再停留在只是個人彩妝和儀態訓練，更重要的是培養四健人具有藝術的知性，勇敢接



大里市績優四健幹部

受挑戰與對新事務的接納度。她充分地表達了 e 世代四健人的心聲。

藍文珮會員報導了學甲鎮四健會來訪，切磋交流不亦樂乎；林嘉豐義指將參加四健種子成長營的心情及收穫作出深刻的表白；何麗華會員將西點烘培作業組中蛋黃酥、咖啡瑞士捲的研習過程，以書面活潑生動的文字告知讀者，有吃也有學習哦；郁曼和靜雯參加四健志工隊，參加在老人義護中心的關懷老人服務活動，付出關懷服務之旅，不虛此行，感受愛心存在於付出……這些文章都是會員參加活動後的真實心聲，每篇文章都令人感覺到大里市四健會的活力及會員義指的參與熱誠，我想大里市農會再度獲獎，廖指導員太林所精心耕耘的四健園地，是一成功的關鍵點。



大里市四健作業組活力四射



西點烘培作業組